
Tantárgy: matematika 

Készítette: Juhászné Terdik Krisztina 

Osztály: 7.a  

Az óra témája: A henger felszíne és térfogata 

Időpont: 05.19. kedd 

Feladatok: 

1. Ellenőrizzétek és zölddel javítsátok a házi feladatot! 

Tankönyv 190. oldal 1. feladat  

1. Rendezd táblázatba a hasábok csúcsainak, éleinek, lapjainak számát! A hasábok alaplapjai legyenek háromszögek, négyszögek, ..., nyolcszögek! 

Hasáb: 

      

Alapja: háromszög alapú négyszög alapú ötszög alapú hatszög alapú hétszög alapú nyolcszög alapú 

Csúcsok száma: 6 8 10 12 14 16 

Élek száma: 9 12 15 18 21 24 

Lapok száma: 2alaplap + 3oldallap = 5 6 7 8 9 10 

 

Tankönyv 190. oldal 3. feladat  

3. Egy hasáb alaplapjának a területe 30 cm2, kerülete 22 cm. A hasáb magassága 24 cm. Számítsd ki a hasáb felszínét és térfogatát! 

Adatok: 

Talaplap = 30 cm2 

Kalaplap = 22 cm 

m = 24 cm 

Számítás: 

A hasáb felszíne: A = 2 ⋅ Talaplap + Tpalást =  2 ⋅Talaplap + Kalaplap ⋅ m = 2 ∙ 30 cm2 + 22 cm ∙ 24 cm = 60 cm2 + 528 cm2  = 588 cm2 

A hasáb térfogata: V = Talaplap ⋅ m  = 30 cm2 ∙ 24 cm = 720 cm3 



2. Rajzoljátok és írjátok le a füzetbe az alábbiakat! 

A henger felszíne és térfogata 

                A henger hálózata                              

Az egyenes körhengert két egybevágó, egymással párhuzamos körlap és a palást (egy téglalap) határolja. 

A palást hossza az alaplap kerületével egyenlő: Kalaplap = 2 ∙ r ∙ π 

A két egybevágó körlap az alaplap. 

Az alaplapok távolsága a henger magassága (m). 

A henger felszínét a határoló lapok területének összege adja.  

A henger felszíne: A = 2 ⋅ Talaplap + Tpalást       

A = 2 ⋅Talaplap + Kalaplap ∙ m     vagyis      

A = 2 ∙ r2 ∙ π + 2 ∙ r ∙ π ∙ m  

    Rövidebben: A = 2 ∙ r ∙ π ∙ (r + m)       (π = 3,14) 

A henger térfogata: V = Talaplap ⋅ m = r2 ∙ π ∙ m     (π = 3,14) 
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Oldjuk meg közösen! Kékkel írom a segítséget! 

Tankönyv 193. oldal az 1. a) feladat  

1. Számítsd ki a henger felszínét és térfogatát, ha 

a)  r = 2,5 cm, m = 4 cm; 

Helyettesítsük be a megadott értékeket és a π-t (π = 3,14)! Számítsuk ki az eredményeket! 

Ellenőrizzétek számológéppel a számítások helyességet! 

A = 2 ∙ r ∙ π ( r + m) = 𝟐 ∙ 𝟐, 𝟓 ∙ 𝟑, 𝟏𝟒 ∙ (𝟐, 𝟓 + 𝟒) = 𝟏𝟓, 𝟕 ∙ 𝟔, 𝟓 = 𝟏𝟎𝟐, 𝟎𝟓 𝒄𝒎𝟐  

𝑽 = 𝒓𝟐 ∙ 𝝅 ∙ 𝒎 = 𝟐, 𝟓𝟐 ∙ 𝟑, 𝟏𝟒 ∙ 𝟒 = 𝟐, 𝟓 ∙ 𝟐, 𝟓 ∙ 𝟑, 𝟏𝟒 ∙ 𝟒 = 𝟕𝟖, 𝟓 𝒄𝒎𝟑 

 

b)  r = 7 cm, m = 4,2 cm! 

Helyettesítsük be a megadott értékeket és a π-t (π = 3,14)! Számítsuk ki az eredményeket! 

Ellenőrizzétek számológéppel a számítások helyességet! 

A = 2 ∙ r ∙ π ( r + m) = 𝟐 ∙ 𝟕 ∙ 𝟑, 𝟏𝟒 ∙ (𝟕 + 𝟒, 𝟐) = 𝟒𝟑, 𝟗𝟔 ∙ 𝟏𝟏, 𝟐 = 𝟒𝟗𝟐, 𝟑𝟓𝟐 𝒄𝒎𝟐  

𝑽 = 𝒓𝟐 ∙ 𝝅 ∙ 𝒎 = 𝟕𝟐 ∙ 𝟑, 𝟏𝟒 ∙ 𝟒, 𝟐 = 𝟕 ∙ 𝟕 ∙ 𝟑, 𝟏𝟒 ∙ 𝟒, 𝟐 = 𝟔𝟒𝟔, 𝟐𝟏𝟐 𝒄𝒎𝟑 

 

Házi feladat:  

1. Számítsátok ki annak a hengernek a felszínét és a térfogatát, mely alapkörének sugara r = 10 cm és a henger magassága m = 5 cm! 

2. Számítsátok ki annak a hengernek a felszínét és a térfogatát, mely alapkörének átmérője d = 20 cm és a henger magassága m = 10 cm! 

 

Írjátok le a számítás menetét! 

Ugyanúgy be kell helyettesíteni a számokat, mint az a korábbi feladatban volt. 

 

Szorgalmi feladat: Tankönyv 193. oldal 5. feladat  

 

A holnap gyakorlunk még, csütörtökön összefoglalunk és pénteken témazáró dolgozatot írunk. Készüljetek! 

 



Jó munkát! 

Kriszta néni 

 

Ha nincs tankönyved vagy munkafüzeted, innen töltheted le őket! 

Tankönyv: https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010701_1__teljes.pdf 

Munkafüzet: https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010702_1__teljes.pdf 
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